

# 老师也要修学分

### 我国将构建中小学教师培训学分标准体系

为促进教师终身学习,不断提 升教师能力素质,教育部29日公 布了关于大力推行中小学教师培 训学分管理的指导意见。指导意见 提出,要构建教师培训学分标准体 系,健全学时学分合理转换机制, 探索建立教师培训学分银行,发挥 培训学分应用价值。

目前,一些教师培训中不同程 度地存在重项目设计、轻整体规 划,重统一培训、轻教师选学,重短 期学习、轻持续提升,重学时认定、 轻结果应用等问题。

对此,意见提出,要以大力推 行教师培训学分管理为抓手,着力 构建培训学分标准体系。学分标准 体系的构建将有助于各地科学制定 教师培训周期规划和年度计划,有利 于培训机构分层、分类、分科建立教 师培训课程体系,有利于推进广大教 师按需开展自主选学。要合理制定培 训学时与培训学分转换办法,体现培 训级别和学员学习成效差异。

意见提出,探索建立教师培训 学分银行,记录和存储教师参加培 训与自主研修的成果,推动高等学 校认可培训学分,建立非学历培训 与学历教育的衔接机制,搭建教师 专业成长的"立交桥",拓宽教师终 身学习通道。

针对当前培训学分管理执行 不到位、结果未有效运用、未能发 挥激励功能等现象, 意见提出,将 培训学分与教师管理、学校考评和 教育督导工作相结合;加强教师培 训学分监测与通报,分级落实监测 责任,及时发布年度和周期监测报 告。强化教师培训学分的有效应 用,将教师参与培训与自身专业持 续发展结合,依托教师信息化管理 平台,建立教师培训档案,适时记 录教师所学课程、学习成效和学时 学分等关键信息,对教师递进式、 持续性、终身化成长起到重要的支

时政 博览



12月29日,由贵州、云南两省合作共建的世界第一高桥-—杭瑞高速贵州省毕节至都格(黔 滇界)高速公路北盘江大桥建成通车。北盘江大桥是杭瑞高速毕都段的控制性工程,位于云南省和 贵州省交界处,北盘江大桥桥面至江面高差达565米,超越之前世界第一高桥四渡河特大桥的560 米,成为目前世界第一高桥,大桥主桥为钢桁梁斜拉桥,主跨720米。 中新社记者 贺俊怡 摄

## 好夫妻石云根、张冬梅

#### 热心夫妻坚持无偿献血 双双捐髓救人

石云根、张冬梅夫妇是江苏省 泰州市海陵区九龙镇的一对平凡 夫妻。2014年,妻子张冬梅捐献造 血干细胞,拯救了一名天津年轻人 的生命。2016年,丈夫石云根也捐 献了造血干细胞,拯救了一名韩国 患者的生命。石云根、张冬梅夫妻 二人均成功捐献造血干细胞的案 例,在国内并不多见,在国际上也 属罕见。2016年10月,石云根、张 冬梅夫妇荣登"中国好人榜"

石云根是江苏省泰州市的一 名普通公交司机,他平时就热心公 益事业,长期坚持无偿献血。从 2005年以来,他先后已献血13次,

累积献血量超过4000毫升。石云 根的妻子张冬梅是泰州一家公司的 保安,每当石云根献血的时候,她就 陪在丈夫的身边。在石云根的影响 下,她也渐渐萌生了献血的想法。

2012年10月,经过权衡和思 考,张冬梅主动填写了捐献造血干 细胞志愿书,并在一辆献血车上完 成了血样的采集,从此加入了捐髓 志愿者行列。2013年12月,张冬梅 接到泰州市红十字会的电话,她的 造血干细胞 HLA 分型资料配对成 功,可用于治疗天津一名患再生性 障碍贫血的青年。

石云根在成为造血干细跑捐献

志愿者后不到两年,就与一名患者配 型成功,这名患者是位韩国人。没有 任何犹豫,石云根当即决定向这名韩 国患者捐献自己的造血干细胞。

2016年5月31日中午,在南 京一家医院的病床上,经过近5个 小时的采集,石云根献出了288毫 升的造血干细胞液。这288毫升的 "生命之血",随后被送至韩国,挽 救了那名韩国患者的生命。

(据中国文明网)



## 博览天下

## 普京"跨年"

将与最亲近家人共度



俄罗斯《消息报》昨日援引普京发言人佩斯 科夫的话报道,普京今年12月31日晚将与最 亲近的家人共同度过,而这也是普京"跨年"的

## 卡斯特罗遗愿

禁止对其"个人崇拜"



按照已故古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗 的遗愿,古巴立法机关昨日通过一项法律,禁止 对他的"个人崇拜"。这意味着,今后古巴将不会 出现以菲德尔·卡斯特罗命名的大街或广场。

## 埃尔多安指认

美国暗中支持"伊斯兰国"



土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安昨日 指认美国主导的国际联合阵线暗中支持极端组 织"伊斯兰国",土耳其方面已经掌握相关证据。

(据新华网)